Les puissances de 10 :
propriétés, opérations

Le saviez-vous ?
Le chiffre des puissances

L1092 x 101 = 1091 = 101 = 10 indique le nombre de 0
+3 5 mettre apreés le 1.

. 102 x 10% = 162*3 = 105 = 100 000 . 101 = 10 (1 zéro)

108 x101=10%1 =102 100 . 10° = 100 000 (5 zéros)

. 102 = 100 (2 zéros)

. 10 x 102 = (10) x (10x10) = 101*2 = 103
. 10% =1 000 (3 zéros)

. 109 = 1092 = 104 c=> . 10%x102-10%2=10* e saviez-vous ?
IF
109211 L-_\
102 =1026-10%= 1 <=> .10°x10% = 1026 = 10 _]ﬂ':uﬂ"‘[
. 102=1022=100= 1 <=> .10%2x102=10%2-10%=1
10 Notation scientifique !
[ . 1,47 x 10% = 14 700
On déplace la virgule de4runysé 1 I.ﬂ'
Ia droite tant les 0 ires.
) '.10’2 = ”01}2=101x2= 102 vers en ajoutan nécessa 1:

.0,1x10%=10

d 2 8 On déplace la virgule de 2 rangs
. (10%2 = 10%%2 = 10 vers la droite en ajoutant le 0 nécessaires,

10/ 2 = 110/%2 = 10)8 => exposant pair => résultat positif = +100 000 000

! mmﬂr’ = {_mﬂxa = “aja => exposant impair => résultat négatif = -1 000

1 1x3
-fi-10 =-(-10 =- (-1 000) = +1 000
{20 ]3 e J d Notation scientifique ! @
= i
.56 x 103 = 0,056 '0;*
ﬂ'n déplace la vi le de 3 rangs
-(10x 10] = 10" x 1 vers élggnu:m e;'tg:jautﬂnt !esgﬂ nécessaires.| t
(10x10/2 = 102x102= 1 x 1
102 102 Le saviez-vous ?
10l = 0,1 (1 chiffre aprés la virgule) 10l =10 (1 zéro)
102 = 0,01 (2 chiffres aprés la virgule) ET 102 = 100 (2 zéros)
102 = 0,001 (3 chiffres aprés la virgule) 103 = 1 000 (3 zéros)
-
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. Effectue sans calculatrice les calculs suivants

P S e RO B DO s
A oA A AR AE e BRI, oo B S
200 = et 102 X 10% = oo,
B v i s e SO 2 TP ociisvinia i s
1072 R Attention,
. Positif ou négatif ? . Compléte %
+ E== N {7 5 = 10° 1,
1o
"1055 L J L J .Iaa.t]ﬂﬂiﬂ' ................
1057 0 > 102
(10 & > T e = 0,4
) 7
102 x 107 o G = 0,75
L10%x 102 /3 0>
103 x 100 > .12 276 = 1,2276 10 +=r+wwessresursees
. Egal ou différent ? . Vrai ou faux ?
aa e S
.1,5x10%et 1500 — — . 1,47 x 102 = 147 —
.46x 103 et 0,046 —M —
- -
_(1_3 et 1 [ v . . 1,7x 10 0,017 ( ) ¢ )|
10
.
f‘—aﬂ 1000 — —— .1,23x10%=1230 CO DO
10
L =l
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Les puissances de n:
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. Effectue sans calculatrice les calculs suivants

. {102 = (10 x 10) = - 100 . 10% x 101= 10°*1 = 1 000
.-10% = .10 x-10 x -10 = - 1 000 c10x 101 = 1001 =30%=1
.109=1 .-102 x10%=.1002%3) = 301 = 30
.101= 0,1 . 102 x 10% = 1002*3-(2)) = 10% = 1 000
102 R Attention,
it 1 =10l=01
. Positif ou négatif ? . Compléte o ’
+ o= .10x 10° = 10° 1, =10t -10" =10
10°
"i
"1055 > ‘3{: . 102 x 10 = 102*12 = 101
1087 b — 102
.- (107 — ;3‘:1 .4x10l =04
102 x 107 i
- .75x102 =0,75 12375 kil
. 109 x 102 —/ c'est la vitesse du son !
.-103 x 104 — ;3‘:; .12 276 = 1,2276 104

Vrai Faux

. 1,47 x 102 = 147 t:{:: —

.1,5x 10% et 1 500

—
. 46 x 107 et 0,046 —
2= b
_(1_3 ot 1 — .1,7x 102 = 0,017 —
10
4- b
fﬁa)a - Iam:ﬂj — .1,23x10%=1230 DO
10 12 300
~ J
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